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第５号様式（第７条関係） 

 

会議録 

会 議 の 名 称 令和３年度清須市社会教育施設運営委員会 

開 催 日 時 
令和３年６月３０日（水） 

午後１時３０分～２時５０分 

開 催 場 所 清須市役所南館 ３階 大会議室 

議 題 

１ あいさつ 

２ 委嘱状交付  

３ 委員長、副委員長選出 

４ 議題 

議題１ 令和２年度社会教育施設の利用状況に

ついて 

議題２ 社会教育施設の指定管理評価について 

５ その他 

会 議 資 料 

会議次第 

資料１ 社会教育施設利用実績 

資料２ 令和２年度指定管理者評価結果関係 

別添１ 清須市社会教育施設運営委員会条例 

別添２ 委員名簿 

公開・非公開の別 

(非公開の場合はその理由) 
公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

出 席 委 員 

後藤委員長、齋藤副委員長、天埜委員、丹羽委

員、石田委員、池野委員、児玉委員、三輪委員、

服部委員、中田委員、武島委員、石黒委員 

欠 席 委 員 ０人 

出 席 者 （ 市 ） 齊藤教育長、加藤教育部長 

事 務 局 

（生涯学習課） 

辻課長、藤田課長補佐、柴垣課長補佐兼係長、

清水主事 

（スポーツ課） 

浅野課長、石田主幹 

会議の経過 

● 事務局 

本日は、大変お忙しい中、清須市社会教育施設運営委員会に御出席をいただき

ましてありがとうございます。また、日ごろは、社会教育諸事業に御協力いただ

き、誠にありがとうございます。 
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なお、本日は、清須市附属機関等の会議の公開に関する要綱第３条の規定によ

り公開会議となっていますのでよろしくお願いします。 

 

あいさつ 

齊藤教育長よりあいさつ 

 

委嘱状交付 

 机上交付 

 

委員長、副委員長選出 

 後藤委員を委員長に、 

 齋藤委員を副委員長に選出 

 

あいさつ 

 後藤委員長よりあいさつ 

 齋藤副委員長よりあいさつ 

 

《意見の要旨》 

議題１ 令和２年度社会教育施設の利用状況について 

●事務局 

「社会教育施設利用実績【資料１】」の説明 

○三輪委員 

 春日グランドについてです。利用実績は過去最高になっているが、施設使用料

は過去５年で一番低くなっているのはどういうことでしょうか。 

●事務局 

 緊急事態宣言により、４月と５月に利用中止によりナイター利用が減少しまし

たが、日中の利用は増加いたしました。利用回数は増加していますが、ナイター

料が高い夜間区分の利用が少ないため、全体の使用料は減少しています。 

   

議題２ 社会教育施設の指定管理評価について 

●事務局 

「夢広場はるひ（図書館、美術館・夢の森公園）指定管理業務 実地調査実施結

果表、アルコ清洲指定管理業務 実地調査実施結果表、カルチバ新川指定管理業

務 実地調査実施結果表、令和２年度指定管理者評価結果（夢広場はるひ、清須

市清洲勤労福祉会館、清須市新川地域文化広場）【資料２】」の説明 

〇児玉委員 

 カルチバの評価結果について、利用回数に「区分」と記載してありますが、ど

ういう意味なのでしょうか。 
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●事務局 

 区分とは、午前・午後・夜間区分のことで、その利用区分での記載となってお

ります。 

○池野委員 

 項目が多すぎるので、毎月この項目で検査するのは負担ではないでしょうか。

モニタリングを毎月するのではなく、半年に１回にする又は、この月は必要最低

限の項目だけに絞って検査し、数ヶ月後は詳しく検査するというように効率的に

行った方が良いのではないでしょうか。 

●事務局 

 毎月検査しなければならないもの、半年でよいものを精査して、今後の検討課

題とさせていただきます。 

○池野委員 

 カルチバについて、何か起きた後の対応というのは当たり前のことであって、

対応したことにおいて良い評価をつけるというのはいかがなものでしょうか。ア

ルコの要望について、「プールサイドが滑りやすいため、対策してほしい」とあ

ります。すごいスピードで走っている利用者をよく見かけるので、監視体制が気

になります。今はまだ大きな事故が起きていないものの、何かあってからでは遅

いので安全上についてはもっとシビアにみられてはどうでしょうか。 

●事務局 

 今回記載しましたのは、指定管理外の公園で起きたことにおいて対応していた

だいたという評価になります。また、指定管理施設の維持管理上では、適切に行

っていることに対する評価です。 

○服部委員 

 昨年、はるひ美術館特別展「原田治展」が大変好評で、多くの来館者が訪れた

とのことですが、この企画展の評価は、モニタリング調査に反映されないのでし

ょうか。 

●事務局 

 特別展では、多くの来館者があり、その分多くの収入を得たことは大変評価で

きます。ただし、公の美術館として来館人数・収入だけでなくどのような展示を

どのような体制で行ったのか等、総合的に判断してＡ（良好）という評価をつけ

させていただきました。補足になりますが、評価結果「評価、改善すべき点等」

のなかの文章にて、特別展を含め美術館には魅力的な企画を立案し、よく取り組

んでいただいたという内容を記載いたしました。実地調査実施結果表は、企画に

ついての評価項目がございませんので、特別展の評価につきましては、文章のみ

の記載とさせていただきました。繰り返しになりますが、全体を通しての総合評

価結果といたしましては、Ａとさせていただいております。 

○石黒委員 

夢広場はるひ図書館についてお聞きします。施設管理、運営については、ＴＲ

Ｃ・名古屋三越グループ共同事業体に委託していると思います。図書購入・廃棄

には予算を伴うので、図書購入費等も含めて委託料としているのか、また購入・

廃棄の際に市担当者と協議しているのかお伺いしたいです。 

●事務局 

図書資料購入につきましては、管理業務仕様書の中に、指定管理料内で購入す

る図書資料購入費は、清須市が定める選書基準に従い、年12,000,000円以上充当

するとありますので、その仕様に沿って購入費を含んだ委託料としております。

廃棄するものについては、一定の基準に沿って除籍いたします。除籍する資料に
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つきましては、年に1回開催されるリサイクル会にて希望される方にお持ちいた

だいています。 

○武島委員 

建物の設備管理以外に、市が指定管理者に求めるものに対しての評価は別にあ

るのでしょうか。 

●事務局 

施設設備管理だけでなく、運営も含めて評価しております。 

○武島委員 

市が指定管理者に求めるものに対して指定管理者がどれくらい応えてくれた

のか書式にて明記してはいかがでしょうか。指定管理料の内訳等、指定管理業務

の本質を明記していただかないと、結果だけ見ても市が指定管理者に求めるもの

に対してのどのような評価をしたのか分かりません。コロナ禍で、評価するもの

の価値が大きく変わってきているので、将来的に指定管理者に求めるものを目に

見える形で表していただきたいです。また、図書館の蔵書数は今回の評価に反映

されていないので、ぜひ蔵書数の増加も評価の基準として取り入れていただけた

らと思います。 

●事務局 

指定管理に求めていることにつきましては、５年契約ですが募集する際、仕様

書を設けて公表しております。また、基本協定書でも定めておりまして、これら

をベースとして評価しています。御指摘いただいたように、求めている部分が見

えないということがありますので、今後の課題といたします。蔵書数につきまし

ては、図書館の構造上、１５万冊が上限でありますので、蔵書数を年々増加して

いくのは難しい状況となっています。 

○武島委員 

 図書館設立の際、蔵書数目標を１５万冊としていたのを覚えています。現在で

すと、清須市民の人数に対して、１５万冊というのは決して多くないと思います。

学校への貸出の際にも、１５万冊の中で配本するとなると資料が足りないので、

予算があって資料が購入できるのであれば購入していただき、また、古くなった

本を学校にまわす等していただきたいです。そうしていただければ、子どもたち

に本がいきとどくのではないでしょうか。スペースがないのであれば、別の場所

に保管するなど、知恵を絞って蔵書数を増やす努力をしていただきたいです。 

●事務局 

 学校の図書室と情報共有して、検討していきたいと思います。補足になります

が、設立当初の目標１５万冊を超えたのは、令和元年度になります。令和２年度

では、約１５５，０００冊で、前年度より４，０００冊ほど増加しております。

施設のキャパシティーを超えており、増加し続けるのは厳しいとは思いますが、

現在はスペースを作るなどして１５万冊を超える資料を確保していることを申

し添えいたします。 

○池野委員 

 避難訓練はされているのでしょうか。災害が起きた際に、どの経路でどのよう

な体制でどう避難するのか、具体的に定めて取り組んでいただきたいです。 

●事務局 
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図書館、美術館は合同で避難訓練を年に２回行っております。昨年は、６月と

１０月に行っておりまして、水消火器による消火訓練、通報訓練、ＡＥＤ操作訓

練、避難ルートの確認等を行っております。今後も、より良い防災訓練ができる

ように努めてまいります。アルコ・カルチバも避難訓練を行っております。災害

だけでなく、プールもございますので、プール内での事故やフロントの研修、放

送設備訓練、救急法救助法訓練、避難経路の確認等を行っております。 

 

 

その他 

●事務局 

歴史資料展示室、はるひ美術館企画展の案内 

 

○後藤委員長 

ありがとうございました。以上を持ちまして、本日提出されました議題につい

てはすべて終了いたしました。御協力ありがとうございました。多数貴重な御意

見をいただきましたので、事務局の方で検討をお願いします。それでは、事務局

にお返しします。 

●事務局 

本日は、長時間に渡り慎重審議ありがとうございました。これをもちまして、

令和３年度清須市社会教育施設運営委員会を閉会いたします。ありがとうござい

ました。 

 

閉会（ 午後２時５０分 閉会 ） 

 

 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会事務局教育部生涯学習課･スポーツ課 

０５２－４００－２９１１（代表） 

 


